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ефективні механізми залучення та розподілу коштів, але вони поступово 

впроваджували прогресивні практики більш успішних сусідів, що сприяло 

загальному економічному розвитку країни. Нажаль, збройна агресія  

проти України призвела до руйнування інфраструктури багатьох громад, 

унеможливила успішне наповнення місцевих бюджетів внаслідок падіння 

ділової активності та нестачі коштів у державному бюджеті. Наразі територіальні 

громади потребують запровадження нових механізмів залучення коштів,  

що відповідають сучасним реаліям, переважно за рахунок залучення приватних 

і публічних зовнішніх донорів. 
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втратили і як це відшкодувати й відбудувати? Чи музеї – це лише об’єкти атак, 

чи вони можуть щось протиставити цій війні, тобто бути суб’єктами процесу 

визвольної війни? Дослідження питань, що стосуються музеїв і війни, а саме як 

музеї і музейні працівники виживають під час війни, що привнесла велика війна 

в розуміння ролі й ваги музеїв, зрештою, які образи російсько-української війни 

почали формувати українські музеї є вельми актуальним на сучасному етапі. 

Сьогодні українські музеї балансують між традиційними функціями 

музейних закладів і передовими атракційними технологіями [2]. Проте  

виклики, породжені сучасною добою стрімких змін, змушують їх критично 

переглянути свій образ як соціокультурних закладів, основною місією яких є 

зберігання матеріальних пам’яток культурної спадщини. Збереження історичних 

артефактів, популяризація знань, залучення широкого кола відвідувачів – це 

головна мета діяльності будь-якого сучасного музею, і цьому покликані сприяти 

інноваційні технології та їх елементи. Без імплементації інноваційних елементів 

у музейний простір на сучасному етапі розвитку суспільства не можливо повною 

мірою використовувати усі соціокультурні можливості музею [1].  

Сучасний світ стає світом інтерактивних обмінів, взаємодій та 

трансформацій, а розвиток інноваційних технологій ставить нові завдання  

перед культурними та мистецькими інституціями. Під впливом нових технологій 

сучасні музеї трансформують свою практичну діяльність. 

Аналізу результатів упровадження інноваційних технологій у музейну 

справу в Україні присвячено розвідки ряду вітчизняних учених, з-поміж яких  

В. Банах, Т. Бєлохвастова, Н. Білан, Н. Василик, Р. Гураль, О. Дубенська,  

А. Знаменський, О. Зінченко, О. Кузьмук, С. Куценко, Н. Лук’янець,  

Р. Маньковська, І. Передерій, Н. Семергей, О. Харченко, Л. Чупрій та ін. 

Інновації в музейній практиці світу досліджують М. Бєлікова, Н. Василик,  

П. Вербицька, І. Іванюта, Є. Прокопенко, О. Салата, Л. Халецька, О. Черненко  

та ін. 

Під час війни росія не лише руйнує матеріальні цінності, а й намагається 

знищити саму ідентичність української культури. Музеї України потрапляють 

під російські обстріли, перебувають в окупації, потерпають від грабунків 

росіянами.  

Проте співробітники музеїв продовжують працювати попри війну. Одні 

релокували музей із підконтрольних рф територій, інші сховали експонати у 

безпечні місця, щоб їх не пошкодили обстріли. На жаль, через стрімку окупацію 

не завжди вдавалося вберегти цінні предмети. Однак музейники за першої  

ж можливості повертаються до роботи, шукають можливості відбудувати 

зруйноване і відшукати втрачене. 

Музеї зберігають цінності, накопичують та поширюють знання, вивчаючи 

і демонструючи унікальні пам’ятки матеріальної культури. У час війни, коли 

російські музейники створюють пропаганду, схвалюють агресію та беруть 

участь у незаконних переміщеннях українських колекцій, музеї України стають 

https://ukrainer.net/rosiia-vykrala-tsinnosti/
https://ukrainer.net/volonterstvo-kulturnykh-zakladiv/
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частиною національної безпеки. Разом із Міжнародною радою музеїв (ІСОМ) 

України зібрали історії українських музейників, які продовжують діяти у час 

війни. 

У січні 2023 року у виданні The New York Times зазначили, що це 

пограбування культурної спадщини може бути найбільшим із часів Другої 

світової війни. За період повномасштабної війни в Україні станом на початок 

лютого російські окупанти знищили в Україні понад 30 музеїв, пошкодили 500 

культурних інституцій.  

Лише з Херсона росіяни вкрали понад 15 тисяч предметів образотворчого 

мистецтва й унікальних артефактів. Українські слідчі все ще каталогізують 

втрати, тому кількість викрадених речей може зрости. 

Музеї що зазнали найбільших пошкоджень: 

 Чернігівський обласний історичний музей ім. Василя Тарновського; 

 Харківський літературний музей; 

 Луганський обласний краєзнавчий музей; 

 Маріупольський художній музей ім. Архипа Куїнджі; 

 Херсонський обласний художній музей ім. Олексія Шовкуненка; 

 Іванківський історико-краєзнавчий музей Київської області; 

 Куп’янський краєзнавчий музей і ін.  

На жаль, війна внесла корективи у всі галузі, і музеї не виняток. Багато  

з них зараз фізично не приймають відвідувачів через небезпеку, пошкодження 

або через те, що колекції евакуювали у сховища. У такій ситуації віртуальні 

екскурсії та 3D тури є чи не єдиним способом для музею продовжувати свою 

виставкову діяльність, а для нас з вами – у цікавий спосіб дізнаватися про свою 

історію та культуру [3]. 
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